Kérdések

2-3. gyak. Keverékek szétvilasztisa oldassal és szliréssel 6. gyak. Titralas

1. Irja fel a homok, konyhasé és a mészké
képletét!

2. Hogyan valasztjuk el a mészkovet és a

kvarchomokot a konyhas6tdl a gyakorlat

soran?

3. Hogyan valasztjuk el a mészkovet a
konyhas6tdl €s a kvarchomoktol a
gyakorlat sordn?

4. Rajzolja fel egy sziir6berendezést
vazlatosan!

5. Mi a dekantdlva mosas 1ényege?

6. Mi a feltaras? Milyen feltarast hasznalunk

a gyakorlat sordn?

7. Miért kell forralt vizet hasznalni, ha a
keverékiinkbdl csak a kdsot akarjuk
kioldani?

8. Hogyan bizonyosodunk meg, hogy a

sziirlet kloridionmentes? Irja fel a
reakcidegyenletet is!

9. Szamitsa ki a keverékben levd homok
tomegszdzalékos tartalmét, ha 2 g minta
sOsavas feltdrdsa, szlirése (szlir6papir
tomege = 0,1023 g) és szdritdsa utan
0,3473 g-t mér!

10. Szamitsa ki a keverékben levé konyhaso

tomegszazalékos tartalmat, ha 2 g minta
forré desztillalt vizzel torténd oldasa,

szilirése (szlrdpapir tomege = 0,1023 g) és

szaritasa utan 0,9809 g-t mér!
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4-5. gyak. Oldatkészités, slirliségmérés

1. Mit neveziink oldatnak?

2. Definidlja a moldris koncentriciét és a
molalitast!

3. Definidlja a tomegkoncentraciot €s a
stirliséget!

4. A gyakorlat sordn hogyan hatdrozza meg a

mér6lombik térfogatat?

5. Hogyan készit el egy oldatot szilard
anyagbdl?

6. Hogyan készit el egy oldatot toményebb
oldatbol?

7. Mit jelentenek a H és a P mondatok?

8. Mi a biztonsagi adatlap? Mi szerepel a
lapon?

9. Mire iigyel tomény savak higitdsakor?

10. Mit kell tenni, ha tomény sav vagy lag
froccsen a borére?

el

10.

Mi a molaritds?

Mi a titrél4s?

Mi a pipetta és milyen pipettakat ismer?
Irjale a gyakorlat sordn alkalmazott
reakcio egyenletét!

Miért kell az els6 néhany csepp mérdoldat
hozzdadésa utdn az oldatot felmelegiteni a
gyakorlat sordn?

Mi az ekvivalenciapont?

. Mi jelzi az ekvivalenciapontot a gyakorlat

soran?

. Mennyi az oxid4ciés szdma a Mn-nak az

alabbi vegyiiletekben: KMnOy4, K;MnOy,
MnQO; és MnSOy4?

. Mi a KMnOgq-oldat koncentriciéja, ha

10,00 cm? 0,0502 mol/dm? koncentraci6ji
(COOH); oldatra 9,87 cm® KMnOj4-oldat
fogy?

Mekkora az (COOH),-oldat
koncentracidja, ha 10,00 cm? oldatra fogy

10,13 cm? 0,0202 mol/dm? koncentraci6ji
KMnOg4-oldat?

7. gyak. Reakciokinetika

. Mi a reakcidsebesség?

. Definidlja a részrendet, brutt6 rendet, és a

sebességi egyiitthatot!

Mi az els6rendi reakcid €s mi a
mértékegysége?

Irja fel az Arrhenius egyenletet!

5. Irja fel az Arrhenius egyenlet linearizAlt

10.

alakjat!

. Irja fel a KI és a K»S,0g kozott lejatsz6dé

reakci6 brutté egyenletét!

. A jodora reakcidban hogyan hatdrozza meg

kisérletileg a reakcidsebességet?

. A gyakorlat soran mekkora a

reakcidsebesség, ha a kékiilési id6 3 min
15s, és [S203 Jo = 0,0156 M?

. Irja fel a tiokénsav bomldsdnak brutté

egyenletét!

A tiokénsav bomlasanak id6ébeli valtozasat
hogyan koveti kisérletileg? Miért?



10.

Osszetétel szamitas (4. és 5. gyakorlat egyik kérdése)

. Mekkora tomegti NaCl-ot kell bemérni 250 cm? térfogati 0,25 mol/dm?® koncentraci6ji NaCl-oldat elkészitéséhez?

M, (NaCl) = 58.5.

Mekkora tomeg(i Mohr-s6t (Fe(NHy)2(SO4); - 6H,0) kell bemérnie 500 cm? térfogatii 0,125 mol/dm? koncentraciéji
Fe”*-iont tartalmaz6 oldat elkészitéséhez? M, [Fe(NHy4)2(SO4), - 6H,0] = 392,18.

. Hany kg kristdlyos barium-kloridot kell bemérniink 350 kg tomegli, 15 w%-os barium-klorid oldat készitéséhez?

M;(BaCl, - 2H,0) = 244,27 és M;(H,0) =18,02.

Mekkora térfogati 36 tomeg%-os 1,180 g/cm? siirtiségli HCl-oldatot kell higitanunk vizzel, hogy 500 cm? térfogati
1,25 mol /dm? koncentréci6jd sésavoldatot készitsiink? M, (HCI) = 36,46.

Hény cm?® térfogatd 60,65 w%-os 1,51 g/cm? sfirliségli kénsavoldatbdl tudunk 2 liter térfogatd 2,50 mol/dm? kon-
centracidji kénsavoldatot elkésziteni? M;(H,SO4) = 98,08.

Mennyi a boltban taldlhaté 20 w%-os 1,0261 g/cm? sfir(iség(i ecetsavoldat koncentriciéja? M;(CH;COOH) = 60,05.

Mennyi az etanol molalitdsa a 45 g etanolbdl és 250 g vizbdl késziilt oldatban? Mennyi az etanol anyagmennyiség-
tortje ebben az oldatban?M,(C,HsOH) = 46,07 és M;(H,0) = 18,02.

. Cukorbetegek vércukorszintje ~ 0,140 g gliik6z 100 ml vérben. Mekkora a glitk6z molaritdsa a vérben? M;(CsH20¢) =

180,16
Hény g etanol van 1 liter 74 fokos ginben? A fok a térfogatszazalék kétszeresét jelenti. poiqpo) = 0,80 g/ cm’.

Rendelkezésiinkre all torzsoldatként alanin vizes oldata, melyben az alanin tomegkoncentracidja 0,0203 mg/l. Ho-
gyan készitene el 10 ml 1,5 ug/1 tomegkoncentracidja alanin-oldatot?

Sztochiometriai feladatok (6. és 7. gyakorlat egyik kérdése)
Mekkora a koncentriciéja annak a Fe?'-t tartalmazé oldatnak, ha az oldat 20,0 cm3-e 19,2 cm? 0,104 mol/dm?
koncentrécidji K,Cr,O7-oldattal reagal az alabbi egyenlet szerint:
Cr,03~ + 6Fe’" + 14HY — 2Cr" + 6Fe’™ + 7TH,0

A jodoldat koncentraciéja ismert témegl arzénessavval torténd titrdldssal meghatdrozhat6. Mekkora a koncentricidja
a Ir-oldatnak, ha 0,360 g H3AsO3 reagdl 27,7 cm? Ip-oldattal az aldbbi egyenlet szerint és M;(H3AsO3)=125,9:

I, + H3AsO3 + H,O — 21 + H3AsO4 + 2H"

. A K,Cr,07-oldat koncentricidja meghatarozhaté KI-dal torténd titrdldssal. Mekkora a K, Crp O7-oldat koncentricidja,

ha 50,5 cm3-e reagdl 28,3 cm? 0,102 mol/dm? KI-oldattal az aldbbi egyenlet szerint:
Cr,05" + 61" + 14H" — 2Cr" + 31, + 7H,0

Hény dm? 60048 Pa nyomdsi és 299 K hémérsékletii N, gdz fejlédik 42 g kobalt tomény salétromsavban torténd
oldésakor, ha a reakci6 az aldbbi egyenlet szerint jatszodik le? A,(Co0)=58,93, R=8,314 J/(mol K)

5Co + 12HNO3 — 5 CO(NOg)z + N> + 6 H,O

. Hany dm? 10° Pa nyomasu és 290 K hémérsékletti NO gaz fejlédik 53 g vanadium tomény salétromsavban torténd

oldésakor, ha a reakcié az alabbi egyenlet szerint jatszodik le? A,(V)=50,94, R=8,314 J/(mol K)
6V 4+ 10 HNO3; — 3 V;,05 + 10 NO + 5 H,0

Mekkora az Ag* koncentriciGja abban az AgNOs-oldatban, ha az oldat 20,0 cm3-e 3,45 cm? térfogati 0,102 mol/dm?
koncentraci6ji NazPOy-oldattal reagél az aldbbi egyenlet szerint: 3 Agt + POi_ — Ag3POy

. Mekkora az (COOH);-oldat koncentraciéja, ha 10,12 cm?® oldatra fogy 13,02 cm? térfogatd 0,0199 mol/dm> kon-

centracidji KMnOg4-oldat?
2 KMnO4 + 5 (COOH); + 3H;SOs — 2 MnSO4 + K,SO4 + 10 CO; + 8 H,O



